

早春时节,驱车于双湖大道、漫步于新型社区、穿梭于各个项目建设工地,记者感受到的是新郑市孟庄镇巨变的脉动:新型社区建设如火如荼、重大项目建设热火朝天、基础设施建设火热进行……

过去的一年,孟庄镇的综合实力再创新高,城乡环境显著改善,“三农”工作健康发展,基层党建活力增强,群众生活安居乐业,一个更加和谐、生态、宜居,充满发展活力的新孟庄呈现在世人面前!

概况

新郑市孟庄镇位于该市东北部,东临郑州航空港经济综合实验区、北靠郑州市区、西接龙湖宜居教育城,区位优势显著。全镇总面积76平方公里,辖23个行政村,总人口3.3万人。辖区毗邻郑州新郑国际机场,南水北调干渠穿越境内,京港澳高速、机场高速、石武快客纵贯南北,双湖大道、国道107连接线横穿东西,交通极为便利。

新郑是中国著名的红枣之乡。孟庄是新郑红枣的主产区,有枣林4.1万亩,年产大枣1500万公斤,是一个以大枣为特色的宜居生态镇。每年金秋时节举办的“枣乡风情游”吸引着众多游客前来枣林观光、游玩;辖区内还拥有全国最大的红枣集散中心,培育有“好想你”等全国知名品牌。

过去的一年,是孟庄镇发展的攻坚之年、创新之年、突破之年,孟庄镇坚持全面贯彻落实科学发展观,大力实施“双融入、双承接”发展战略,狠抓新型城镇化建设、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实机制“三大主体”工作,全面加快高端空港服务园、高端商贸物流园、生态观光旅游区的“两园一区”发展步伐,持续求进、务实发展,取得了经济建设与社会事业发展新的突破。

2012年,孟庄镇完成地区生产总值12.06亿元,占全年目标的105.1%;财政收入完成3192万元,占全年目标的118.2%;规模以上工业增加值完成4.35亿元,占全年目标的108.7%;全社会固定资产投资完成12.8亿元,占全年目标的112%;粮食产量完成14300吨,占全年目标的107.5%;社会消费品零售额完成5.91亿元,占全年目标的109.4%;农民人均纯收入12845.8元,占全年目标的108.6%。

枣乡传奇 活力孟庄

项目建设促飞速发展

2012年的孟庄镇,重大项目建设可谓日新月异,优势企业不断壮大,发展活力显著提升。

总投资5.03亿元的河南飞宇机电建材城项目,建成后将成为中原地区最大的机电市场,可引进经营商户1000余家,安排就业人员3000人;总投资6.8亿元的河南六盛钢材交易中心二期项目,建成后可入驻商户500余家,提供1000个就业岗位,年创利税2000万元;总投资650亿元的郑州华南城项目,建成后增加5万个创业机会、20万个就业机会,将大大提升郑州中心城市的辐射力和竞争力,助推中部经济崛起;总投资4000万元的污水处理厂工程,建成后污水处理能力为日处理污水5000

吨。目前,这些项目均已开工建设。

此外,本土优势企业好想你枣业股份有限公司木本生态园项目土地流转已经完成。该项目规划建设万果园、万佛园、民俗展示区、传统技艺体验区、游客接待中心等几大区域,是集生产、餐饮、旅游、休闲为一体的生态型、养生型、服务型、创意型的现代农业示范园,是好想你公司建设的“红枣大观园”。

过去的一年,孟庄镇项目建设取得了历史性、关键性的突破,创造区域竞争新优势的步伐进一步加快,重大项目相继签约、开工,优质项目、龙头企业快速发展,聚民力、增优势的民生项目、民心工程相继完工,为孟庄镇经济发展插上了腾飞的翅膀。

社区建设促宜居宜业

“住进社区搬新家感觉就是不一样,环境好,心情也好,以后再也不用操心房子的事儿了!”今年42岁的李国彦是孟庄镇鸡王社区居民,跟记者说起前不久刚刚搬进的新家,他心情很激动。

鸡王社区是孟庄镇开建的第一一个新型农村社区,共安置了鸡王村的1700多名群众。目前,该社区已经分房到位,社区里一派火热的装修场景。“现在,我们社区已经有200多户群众搬进了新家,这是他们盼望已久的,有几家居民孩子结婚,这新房刚好成婚房了。”鸡王社区妇女主任王宝莉告诉记者。

“我们的新型社区交通非常便利,安装有天然气、有线电视、宽带,还有正在建的综合服务中心、标准化卫生室、幼儿园等公共设施,城里人也这样了……”说起新型社区,鸡王社区居民们你一言我一语,幸福之情溢于言表。

住上了漂亮的新楼房,就业就在家门口,房子有房产证,用的是天然气,吃的是自来水,病了有医保……这里的农民真

正过上了城里人的生活。

在孟庄镇中心社区,记者看到该社区一期工程——枣福花园项目已建成,30栋七层电梯洋房巍然矗立。按照该市提出的新型社区建设“住宅+出租房”模式,村民将房子出租给富士康员工,作为长期稳定收入,目前已入住富士康员工2万人。

双唐社区是去年7月份孟庄镇新开工的又一个新型社区项目,建成后可安置唐河、唐寨等两个行政村的2670多名群众。在现场,记者看到,目前一期工程正在火热进行,预计今年年底建成。

过去的一年,在充分尊重群众主体地位,维护好群众土地承包经营权、宅基地集体所有权、新型社区房屋选择使用权的基础上,孟庄镇切实算好了土地指标、农民利益、资金运作、就业岗位、粮食生态、社会保障“六本账”,积极稳妥推进新型农村社区建设。采访中,记者切身感受到了社区建设给这里农民生活带来的变化,农民的权益进一步增加了,生活水平也得到了大幅提高。今年,依然是孟庄镇的社区建设年,相信一个个新型社区的建成会让枣乡孟庄变得更加宜居宜业。

城镇建设促环境改善

道路越来越宽阔,城乡环境越来越整洁,基础设施建设越来越到位。穿梭于孟庄镇的街道、村庄之间,记者不禁想起了一首歌:《越来越好》。这就是如今的孟庄。

去年,孟庄镇先后完成了双湖大道生态廊道建设和亮化工程、解放路建设项目、新孟路整修项目、府前路修建、农村公路“村村通”项目等任务。此外,硬化镇主次干道10公里,修排水沟2000米,背街小巷硬化1800米,城镇道路绿化4200米,镇区新栽行道树6000棵……基础设施建设有了新发展。

该镇还深入开展城乡环境卫生综合整治,大力实施道路绿化、美化、亮化工程,使镇区及农村环境卫生明显改善。去年该镇共投资88万元,共出动6600人次,车辆2000台次,清运垃圾2680吨,硬化道路12公里,修补破损路面3000平方米,修建下水道1200米,修文明墙600米,使环境卫生有了进一步的改善。

村容整洁、环境优美、空气清新、生态宜居,在孟庄镇南常口村,记者看到了一幅温馨和谐的画卷。在该村文化大院,孩子们三三两两地跑着、玩儿着,中老年人三五成群地唱着、跳着,他们或跳健身操、或练太极拳,悠闲安逸地享受着晚年生活。

“我们村去年刚被评为‘郑州市林业生态村’,随着生活环境的改善,收入的增加,群众的业余文化生活也越来越丰富,生活质量是越来越高了。”南常口村党支部书记常申杰高兴地跟记者说。

过去的一年,孟庄镇基础设施建设更加完善,群众生活水平进一步提高,百姓的幸福感越来越强。同时,该镇农村农业工作健康发展,各项惠农政策都得到了落实,农业综合生产能力得到提高,“三农”工作呈现出新的特色。

队伍建设促活力增强

“处理问题会上手,面对困难敢上手,遇到事情快上手,对待工作勤上手”,这是近几年来孟庄镇干部队伍最突出的特点。

今年以来,该镇要求广大党员干部以“三强化三提升”为准则,强化支部领导核心作用,提升“两委”在新型社区建设中的主体责任;强化党员党性修养,提升党员在新型社区建设中的模范带头作用;强化基层组织战斗堡垒作用,提升全民参与新型社区的自觉性和积极性。

同时,该镇着眼于基层组织建设和党员干部队伍建设、“两新”组织建设等,建成了孟庄镇党员服务中心,高标准打造了碾卢村、石槽王村、洪府村等7个党建示范点,“五好”村党组织达到80%以上。全年培养入党积极分子112名,吸收预备党员35人,预备党员转正42人。且广泛开展“双强六好”党组织创建活动,促进企业党组织、党员职工在推动企业转型升级、增强发展竞争力中发挥积极作用。

传统的农业乡镇在新型城镇化建设中走在全市前列。”孟庄镇负责人告诉记者。

过去的一年,孟庄镇企业管理更加规范,品牌创新后劲充足;社会管理创新得到加强,服务水平进一步提高;民生事业得到改善,各项事业统筹发展。

今年,孟庄镇将把握“总基调”,坚持“总要求”,变“拆”为“投”,坚持以投促拆、以投促建、以投促调、以投促转、以投促提、以投促超,全面扩大投资规模,充分发挥投资对经济发展的推动作用,以新型城镇化建设和重点项目投入

来促进需求、拉动增长。继续围绕“三大主体”工作,强化落实,紧盯新型社区建设。强力推进和服务好郑州华南城、六盛钢材二期、河南飞宇机电城、机场后勤保障基地、新老107连接线等重点项目建设。

如今的孟庄,发展速度之快、民心之稳、活力之强,已经让每个生活其间的人感受到了她巨变的脉动。相信随着新型城镇化建设的深入推进,孟庄镇的发展节奏将不断加快,发展合力将不断提升,发展气势将不断凝聚,发展活力将不断张扬……



六盛钢材交易市场



枣乡孟庄



鸡王社区的群众已回迁入住



宜居宜业的新型社区